PROVA DE CIENCIAS — 8° ANO — 1° BIMESTRE — CADERNO DE QUESTOES

Questio 1 Assinale a alternativa que contém a relagdo correta entre organela
Durante uma aula de Ciéncias, o professor entregou aos alunos e fungdo:
dois cartdes com esquemas de células e solicitou que os alunos

identificassem a célula animal e a célula vegetal: (A) Centriolos —inibir a diviséo celular.

(B) Reticulo endoplasmatico liso — digestdo intracelular.
CELULAI (C) Complexo de Golgiense — produzir proteinas.
membrana =, . e, (D) Mitocdndria — respiragdo celular.

Questao 3

O corpo humano possui varios tipos de células que se organizam,
de acordo com suas especializagdes ¢ fungdes, formando os
tecidos.

tecido epitelial

CELULAII
membrana celular  citoplasma  parede celular

doroplasto niclec vacUolo

Apos a observagio, € correto afirmar que:

(A) a célula I é vegetal, por apresentar nticleo.

(B) a célula II é animal, por apresentar mitocondria.

(C) a célula II é vegetal, por apresentar parede celuldsica.
(D) a célula I ¢é animal, por apresentar ribossomos.

Questao 2
Observe o esquema. Ele representa uma célula eucaridtica com
algumas organelas identificadas.
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A alternativa que caracteriza corretamente um dos tecidos acima
é:

(A) Tecido 6sseo — células longas, com capacidade de contragao.
(B) Tecido muscular — células com espagos preenchidos por
calcio.

(C) Tecido cartilaginoso - células longas, com capacidade de
contragao.

(D) Tecido epitelial - células muito juntas, sem material
intercelular.

Questao 4

Correr,estudar e dancar s3o atividades que necessitam de muita
energia e que podemos realizar gracas as nossas células que
trabalham sem parar. Ao conjunto de reagdes quimicas que
ocorrem ao nivel das células chamamos de:

(A) multiplicagdo celular.
(B) metabolismo celular.
(C) respiragao celular.
(D) digestao celular.

Questao 5

Observe, com atengdo, o esquema abaixo. Ele representa dois
importantes processos metabolicos:

4

COs

Ehergia l

02

Sobre a fotossintese e a respiragdo, € correto afirmar que:

(A) as plantas s6 fazem fotossintese para produzir oxigénio,
enquanto os demais seres vivos respiram para transformar o
alimento em energia.

(B) as plantas fazem fotossintese para produzir seu alimento, mas
também respiram para transforma-lo em energia.

(C) as plantas fazem fotossintese dia e noite, mas sé respiram
durante o dia.

(D) todos os seres vivos fazem fotossintese e respiram.

Questio 6

Quem nunca parou para perguntar por que ¢ mais parecido com o
pai, avd ou mesmo com o tio? Na verdade, a partir do estudo da
célula, entendemos que FENOTIPO E GENOTIPO sio, nesta
ordem:

(A) as caracteristicas adquiridas com o tempo / as caracteristicas
que aparecem, como a pele bronzeada.

(B) as informagdes contidas no cddigo genético / as
caracteristicas, como a cor dos olhos.

(C) as caracteristicas, como cor da pele / o conjunto de genes
contidos no codigo genético.

(D) a mesma coisa: a forma como as caracteristicas corporais se
apresentam.

Questio 7
Leia a tirinha:

VOOE $ABE VE ONOE
VEEM 06 BEBES 7

BEM, EU GUERIA gﬂ‘sea t0-
MO %€ PEXOBZE |
—

... Aaul, DEIYA EU OLUAR

ATRAG' O SUA DAMMEA., voek vem )

VE TAWAN . ):

“Sdo muitos os mitos que envolvem a origem dos bebés. Mas, de
fato, o bebé se origina de uma rela¢do sexual entre um homem e
uma mulher, em que aconteca o encontro de um espermatozdide
com um o6vulo.”

A esse respeito, assinale a alternativa correta:

(A) Ovulos sdo gametas femininos, produzidos nos ovérios.

(B) Ovulos sdo gametas femininos, produzidos nas tubas uterinas.
(C) Espermatozodides sdo gametas masculinos, produzidos na
prostata.

(D) Ovulos e espermatozéides ndo sdo células sexuais.

Questao 8

“Durante a inféncia, as gonadas (testiculos nos meninos e ovarios
nas meninas) ainda ndo produzem hormonios. Durante a
puberdade ¢ que as gonadas do individuo amadurecem e
comec¢am a produzir quantidades cada vez maiores de hormonios
sexuais, que levam a grandes transformag¢des no corpo. Nessa
fase comecam a aparecer as caracteristicas sexuais secundarias.”
Assinale a alternativa que descreve corretamente as
caracteristicas sexuais secundarias que se desenvolvem durante a
puberdade:

(A) Meninas: alargamento dos ossos da bacia; desenvolvimento
das mamas; deposito de gordura nas nadegas; inicio dos ciclos
menstruais; / Meninos: aumento dos testiculos ¢ do pénis;
crescimento da barba; ombros mais largos; voz grossa.

(B) Meninas: alargamento dos ossos da bacia; desenvolvimento
das mamas; ombros mais largos; crescimento da barba / Meninos:
aumento dos testiculos e do pénis; voz grossa; deposito de
gordura nas nadegas; inicio dos ciclos menstruais.

(C) Meninas: alargamento dos ossos da bacia; desenvolvimento
das mamas; ombros mais largos; voz grossa / Meninos: aumento
dos testiculos e do pénis; crescimento da barba; depdsito de
gordura nas nadegas; inicio dos ciclos menstruais.

(D) Meninas: alargamento dos ossos da bacia; desenvolvimento
das mamas; depodsito de gordura nas nadegas; ombros mais
largos; voz grossa / Meninos: aumento dos testiculos e do pénis;
crescimento da barba; inicio dos ciclos menstruais.
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Questio 9

Uma importante caracteristica sexual feminina, que marca o
inicio da vida reprodutiva da mulher devido a mudangas
hormonais, é:

(A) ser vaidosa.
(B) zangar-se.

(C) menstruar.

(D) ser organizada.

Questao 10
“Tal pai, tal filho”.

A frase, muitas vezes usada para destacar uma semelhanca fisica
comum a pais e filhos, revela também um principio da Biologia
relacionado a:

(A) reprodugdo assexuada.

(B) métodos contraceptivos.

(C) transfusdo sanguinea.

(D) transmissao de caracteres hereditarios.

Questao 11

“O que define o sexo na espécie humana sdo as caracteristicas
sexuais primarias, ou seja, os o6rgdos sexuais. Tanto os homens
quanto as mulheres tém Orgdos sexuais externos e internos.
Vamos, agora, conhecer os 6rgaos sexuais da espécie humana.”

Observe, atentamente, os dois esquemas:

faldpio

Vagina

Ciraudes ldbias

Vesicula
semiinal

L Canal deferente

Gldnduta
de Comper Y, E
Ureira
Fénis .

Testiculo

fe
Os oOrgdos responsaveis pela produgdo de células sexuais
masculinas e femininas sdo:

(A) testiculos e tuba uterina.
(B) pénis e utero.

(C) testiculos e ovarios.

(D) pénis e vagina.

Questio 12

Os cartazes abaixo, divulgados pelo Ministério da Saude, fizeram
parte da campanha de prevengdo de AIDS e DSTs, veiculada
antes e depois do carnaval.

Em relagdo aos preservativos masculino ¢ feminino, podemos
afirmar que:

(A) sd3o métodos de barreira eficientes na prevengdo de DST-
AIDS, por evitarem o contato com as secregdes produzidas pelos
orgaos.

(B) impedem o deslocamento dos espermatozoides e 6vulos no
canal vaginal.

(C) destroem parte dos espermatozodides, quando entram em
contato com o lubrificante.

(D) s6 s@o eficientes na prevengdo da gravidez, quando
associados aos espermicidas.
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Questio 13

Ao iniciar a vida sexual, ¢é preciso lembrar-se das
responsabilidades que isso implica, dentre elas a prevencdo a
gravidez e as doencgas sexualmente transmissiveis. A escolha e o
uso correto de métodos contraceptivos ¢ a melhor forma de viver
a sexualidade com responsabilidade e seguranca. Confira, abaixo,
0 esquema com alguns exemplos de métodos contraceptivos:

»

Sobre os métodos destacados, é correto afirmar que

(A) o DIU ¢ uma pega metalica colocada pela mulher momentos
antes da relagdo sexual e que pode ser reaproveitada.

(B) o diafragma ¢ um método de barreira encaixado sobre o colo
do ttero e que s6 deve ser retirado horas ap6s a relagdo sexual.
(C) a pilula anticoncepcional ¢ um método natural, pois possui
horménios femininos (estrégeno e progesterona).

(D) o preservativo masculino ¢ um reservatorio que retém o
esperma ejaculado e o preservativo feminino retém os ovulos.

Questao 14

A gravidez ndo planejada pode ser uma experiéncia muito
dolorosa e sofrida. Além dela, a exposigao irresponsavel as DSTs
também deve ser evitada. Para que esses fatos ndo acontecam, é
necessario responsabilidade diante da vida sexual, tanto por parte
das mogas quanto dos rapazes. Assinale a alternativa que melhor
explica as atitudes referentes a essa responsabilidade:

(A) Mogas e rapazes s6 devem procurar orientagdo em um posto
de saude, quando ja tiverem ‘transado’ e somente os rapazes
devem se preocupar com o uso da camisinha.

(B) Mogas devem procurar um posto de saude, enquanto rapazes
devem se preocupar apenas com o uso da camisinha.

(C) Mogas devem se preocupar com o uso de camisinha ¢ com a
visita ao posto de satide,mas rapazes ndo tém responsabilidade
quanto a isso; afinal, quem fica gravida ¢ a mulher.

(D) Mogas e rapazes devem se preocupar com a prevengdo tanto
de DSTs quanto de gravidez ndo planejada desde o inicio do
relacionamento, procurando um posto de satde e solicitando
orientagdes aos profissionais de saude.

Questio 15

Durante uma aula sobre métodos contraceptivos, alunos
realizaram uma pesquisa e encontraram varias sugestdes como:

e  espirrar ou urinar apos o ato sexual;

« DIU;

*  usar pasta de dente para matar os espermatozoides;
*  pilula anticoncepcional;

» fazer lavagem vaginal apos a ejaculag@o.

Sdo considerados métodos contraceptivos seguros

(A) espirrar ou urinar ap6s o ato sexual.

(B) lavagem vaginal e urinar apds o ato sexual.

(C) pilula anticoncepcional e DIU.

(D) pilula anticoncepcional e uso de pasta de dente.
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